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ATA DA CENTÉSIMA TRIGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 
COMITÊ DE INVESTIMENTO 
Aos 20 (vinte) dias do mês de junho de 2024, reuniram-se às 17:15 horas na sala de 
reuniões do Portoprev os integrantes do Comitê de Investimentos infra relacionados 
para conhecimento da rentabilidade dos fundos de investimentos de Maio/2024 e 
demais assuntos relacionados à carteira do Instituto. Iniciando a reunião o Sr. Presidente 
apresentou o extrato de rentabilidade referente ao mês de Maio/2024 acompanhado dos 
relatórios da consultoria financeira. Quanto ao mês em análise foi apontada uma 
variação patrimonial positiva da carteira de R$ 2.076.310,93 e variação patrimonial 
negativa de R$ 507.666,58 fechando o mês de Maio/2024 com patrimônio total de R$ 
221.282.421,57. Não obstante o comportamento positivo, a carteira ficou -0,15 abaixo 
da meta atuarial. Com  exceção dos "fundos estressados", os investimentos do segmento 
da renda fixa foram impactados positivamente pelo cenário de manutenção da taxa Selic 
em patamares elevados. Os Fundos indexados à inflação apresentaram boa performance 
diante das expectativas de estabilização econômica. Os títulos prefixados também se 
valorizaram com a perspectiva de estabilização das taxas de juros. No segmento de 
renda variável, a volatilidade prevaleceu. O índice Bovespa apresentou variações 
significativas, refletindo tanto o cenário externo incerto quanto as questões internas. 
Mais de 98% da variação negativa decorre da renda variável, sendo que no segmento 
somente os fundos atrelados ao exterior apresentaram rentabilidade positiva. 
Demonstrando o comportamento do mercado, com base em publicações especializadas, 
o Sr. Presidente destacou: Boletim RPPS — Caixa Maio/2024: "Em maio, o Ibovespa 
apresentou desvalorização de 3,04% em relação ao mês anterior, foi a terceira queda 
consecutiva no ano, fechando aos 122.098 pontos. No ano, o índice acumula queda de 
9%, descolando das principais bolsas do mundo." Relatório Macroeconômico 
Junho/2024 — LDB: " Assim, no mês de maio de 2024, os principais índices de ações 
globais encerraram o mês em território positivo, o MSCI ACWI e S&P 500, 
respectivamente, valorizaram +3,82% e +4,80%, todos em "moeda original", ou seja, 
considerando apenas a performance dos índices estrangeiros. Observando no 
acumulado nos últimos 12 meses, esses índices apresentam retornos de +21,53% e 
+26,26%, respectivamente. Considerando esses mesmos índices, mas, agora contando 
com variação cambial, o MSCI ACWI e o S&P 500, respectivamente, renderam cerca 
de +5,22% e +6,22%, devido à valorização do Dólar frente ao Real. Assim, acumulam 
retornos de +25,00% e +29,87% nos últimos 12 meses. (..) O Ibovespa fechou o mês 
com performance negativa, seguindo na direção oposta ao observado nos índices 
globais. Apresentando a performance de -3,04% no mês. Dessa forma, o Ibovespa 
possui um comportamento negativo de -9,01% no ano, enquanto, nos últimos 12 meses 
acumulou a performance positiva de +12,70%." Realizadas as devidas explanações 
quanto ao comportamento da carteira e cenário econômico, e ainda, considerando o 
Estudo de ALM apresentado na 77a Reunião Extraordinária 	Comitê de 
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Investimentos, foi recomendado pelo Comitê de Investimentos, neste momento, de se 
evitar excessiva exposição ao risco de mercado de ações local, buscando alternativas 
com menor volatilidade e que proporcionem uma carteira mais equilibrada. Ainda, com 
base no estudo ALM e dinâmica do mercado financeiro foi destacado que os resultados 
positivos dos fundos atrelados à bolsa americana e dos BDRs podem impactar favorável 
a carteira de investimentos do RPPS, ajudando a diversificar a carteira, reduzindo a 
exposição aos riscos específicos do mercado brasileiro. Conforme estudo ALM houve 
sugestão de aumento de percentual em investimentos no exterior. Em continuidade à 
reunião foi informado pelo Sr. Presidente quanto ao encaminhamento via e-mail das 
publicações especializadas, tratando do cenário econômico e demais informações 
referentes ao mercado financeiro, bem como, relatórios de acompanhamento de Fundos 
integrantes da carteira de investimentos: BANCO BRADESCO: Enfoque Macro 
Semanal, Perspectiva Macro, Retrospectiva Econômica Mensal; RJI: resumo Semanal: 
de 13.05.2024 à 14.06.2024 e Participações RJI; CEF: Boletim RPPS Maio/2024 e 
Carteira Sugerida RPPS Junho/2024; LDB: Relatório de Cenário Macroeconômico 
Junho/24 e Estudo ALM 2024; Relatórios de Gestão: Piatã e Fundo Incentivo I; 
Prosseguindo nos assuntos relacionados à carteira de investimentos foi apresentado o 
Comunicado do FUNDO PIATÃ informando a realização de amortização em favor dos 
cotistas no valor de R$ 202.530,31, na proporção de cada participação, cujo pagamento 
está programado para o dia 24.06.2024. Conforme termos do comunicado, destacou o 
Sr. Presidente: 1) em 5 de abril de 2024, o Fundo e a Arrozeira celebraram o 
"Instrumento Particular de Promessa de Compra e Venda de Imóvel" e foi realizado o 
pagamento da parcela de R$ 500.000,00; 2) em 6 de maio de 2024, o Fundo recebeu a 
segunda parcela referente a venda do imóvel, no valor de R$ 201.231,80. 3) em 5 junho 
de 2024, o Fundo recebeu a terceira parcela referente a venda do imóvel, no valor de R$ 
202.530,31. 4) Todos os valores foram amortizados aos cotistas pois o Fundo possui 
recursos em caixa suficientes para sua manutenção até o final do seu prazo de 
liquidação, prevista para dezembro de 2024. Encerrando a reunião, informou o Sr. 
Presidente que todo o material disponibilizado aos presentes que corrobora o discutido 
na presente reunião faz parte integrante desta ata. Nada mais para .tar, por indicação 
do Sr. Presidente, eu, CARLA CRISTINA ZABOTO\CAMAROe etariei, anotei 
e digitei a ata, que após lida e aprovada, vai assinada or mim 	 e 

por todos os presentes. 
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